

ABONAMENTE :

600 pe an, plătit anticipat. Pen-
bănci, cafenele, industrii, toate
tituțiile particulare și administ-
e publice lei 2000
dinărită
697 Onor. Salatul Cultural



„ECOUL”

DIRECTOR:

CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Administrator general:
MIHAIL CRISTESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:

Timișoara:

Strada I. C. Brătianu 12
Telefon tipografie 14-56

A r a d :

Str. Alecsandri 5. — Telefon 16-78.

Alegerile din Jugoslavia

MILAN STOJADINOVICI

a obținut un succes desăvârșit

BELGRAD, 12. (Rador). —
egerile legislative de Duminecă,
ne Agenția „Avala”, au dat
oportunitate enormă Ilstei d-lui Sto-
jadinovic. In Serbia, Bosnia, Her-
govina și Slovenia.
In regiunile Croației și Littoral,
Macek își datorește succesul
oarei ce s'a exercitat asupra tur-
lor votanților.
După rezultatele obținute, lista
ernamentală va avea, în noua
meră, 300 sau 310 mandate, în
p ce întreaga opoziție va avea
70 mandate.
Alegerile s'au desfășurat în in-

treaga țară în ordine și liniște per-
fectă, cu excepția banovinelor Sava
și Littoral, unde partizanii d-lui
Macek au exercitat teroare nemul-
pomentă.
Acele alegeri au însemnat o
înfrângere categorică a câtorva șefi
opoziționiști, dintre cari menț-
năm pe: Davidovici, șeful partidu-
lui democrat sârb; Trifanovici, c-
ducătorul partidului radical sârb;
fostul general Jivkovic, șeful par-
tidului național jugoslav precum și
ceilalți membri ai opoziției, cari au
făcut alianță cu d. Macek.

Măsurile guvernului pentru rezolvarea problemei evreești

Se va realiza un echilibru social și economic între români și minoritari

BUCUREȘTI, 12. — Guvernul va
păși la soluționarea problemei
evreești printr'un plan de an-
sambiu, care privește, în primul
rând:

Stabilirea proporționalității ele-
mentului etnic românesc în toate
profesiunile libere, față de ele-
mentul evreesc.

Deasemeni, întreprinderile co-
merciale și industriale vor tre-
bui să aibă un plafon maxim
în ce privește proporția numeri-
că și salarizarea, față de elemen-
tul etnic românesc. Aceste mă-
suri au de scop conservarea
elementului național, lichidân-
da-se tot ceace mai poate irita

spiritul public românesc.
Astfel de măsuri au fost luate,
de mult, în alte țări.
Prin acest program de re-
forme, se realizează un necesar
echilibru social și economic între
masa majoritară și minoritățile
componente, pentru sprijinirea
elementului etnic românesc.

Situația morăritului bănățean

Un mare număr de mori industriale din județul Timiș-Torontal și-au încetat activitatea

Numeroase delegațiuni din diferite sate au cerut d-lui rezident regal dr. Alexandru Marta ca acele mori cari au fost închise să fie redeschise ca mori țărănești

Se impune o rezolvare grabnică și favorabilă

Cetiți și răspândiți

„ECOUL”

In coloanele ziarului nostru ne-am mai ocupat în repetate rânduri despre problema așa de importantă a morăritului din Banat.

Trebule să menționăm cu acest prilej că s'a făcut marea greșală de a se declara mori industriale foarte multe dintre ele, care era corect și necesar să rămână țărănești, pentru a se putea astfel să satisfacă multiplele nevoi ale populației rurale.
Implicit, ne mai putându și încasa impozitele ce se percepeau, ci și de un mare număr al populației rurale din unele părți ale județului Timiș Torontal, care au fost lăsate fără morile — apropiate și suficiente — necesare măcinatului păinii de toate zilele.
Pentru ei, faptul că trebule să parcurgă 20—30 de kilometri până la cea mai apropiată moară țărănească, unde trebule să aștepte zile și chiar săptămâni în șir, până le vine rândul la măcinat.

O dovadă eclatantă asupra susținerilor noastre din acest reportaj, o constituie și faptul că — nu o

singură dată — numeroase delegațiuni din diferite comuni, s'au prezentat d lui rezident regal dr. Alexandru Marta și d-lui dr. George Clușe, secretarul general al Ținutului Timiș, înaintând documentate memorii prin care cer ca acele mori industriale care s'au închis, să fie urgent redeschise, urmând să funcționeze în viitor ca mori țărănești.

Nu trebuie să se uite că, țărăni din Banat nu mănâncă decât pâine făcută din făină de grâu, proaspătă și măcinată la morile cu valțuri și în plus că, în materia aceasta a morăritului bănățean, însăși interesele fișcului pledează pentru o soluționare în sensul cererilor populației locale, de cari ne ocupăm mai sus.
Din aceste două considerațiuni bine definite, credem că se impune o grabnică rezolvare și așteptăm prilejul de a releva satisfacționeș ce o va stârni în rândurile largi ale populației rurale din Banat hotărârea favorabilă ce se va lua.

Horia I. Gheorghită

Singura garanție pentru pacea lumii: Un acord cu Germania

LONDRA, 12 (Rador). — In-
tr'un discurs rostit la Windermere,
d. Stanley, ministrul comerțului,
a declarat, între altele, că un ade-
vărat acord cu Germania este cea
mal mare garanție pentru pacea
lumii. Acordul, însă nu trebuie să
fie unilateral.

După ce s'a ridicat contra me-
todelor comerciale ale statelor au-
toritare, ministrul a declarat:
Suntem hotărâți ca pe plețele

mondiale neutre, comerțanții no-
ștri să se bucure de un tratament
echitabil.

Dacă acest lucru nu poate fi
realizat pe calea metodelor paci-
fice sau a negocierilor, noi nu vom
avea altceva de făcut decât să ne
batem. Și dacă industriile organizate
britanice ar trebui să întreprindă o
luptă contra industriilor d'n alte
țări, nu mă îndoesc de rezultatul
acestei lupte.

Convocarea Consiliului Superior economic

BUCUREȘTI, 12. — Pentru Vi-
16 Decembrie, a fost convocat
București Consiliul superior eco-
mic la Președenția Consiliului
ministri.

D. C. Argetoianu, președintele
consiliului superior economic și
consilier regal, va face o expunere
asupra noilor legi de ordin eco-
nomic, ce urmează a se înfăptui.

Înmormântarea comandorului Știubei

BUCUREȘTI, 12. — La cimi-
ntar Ghencea din Capitală
a fost înhumat erl trupul coman-
dorului Cezar Știubei, „Pipa Ștu-
”, cum a amintit d. gen. Ne-

greanu, în cuvântarea de adio,
rostită erl la căpătătul celui drag
tuturor aviatorilor, ca și celor cari
l-au cunoscut numai ocazional.

Curțile criminale vor judeca toate apelurile penale

BUCUREȘTI, 12. — Cu înce-
perea 1 Februarie 1939, toate
curțile penale vor fi judecate
curțile criminale. Deasemeni,
curțile hotărârilor penale pro-
nate de judecătorile de ocoale,

vor fi judecate de aceleași curți.
Tot pe data 1 Februarie 1939,
se va înființa, pe lângă curtea cri-
minală a Capitalei, o nouă secție
având dela aceea data lltfoval trei
secții.

Perceșăria ceho-slovacă fost dizolvată

BUDAPEȘTA, 12 (Rador). — Orga-
nizația cercetașilor ceho-slovaci, a
dizolvată. Toți membrii aceste

organizația au fost primiți în bloc
în organizația Țineretului naționa-
lilt, „Junak.”

Cetiți și răspândiți

„ECOUL”

Cinematografe

CORSO

Cinematograful de premiere
Arad Telefon 20 65Două filme într'un
programI.
**Omul cu două
vieți**cu
Lloyd Nolan

II.

**Calea spre
ispășire**

cu

Marian Marsh
Ralph BellamyReprezentări:
5, 7.15 și 9.15Cinema
„URANIA“

Arad Telefon 12-32

Azi ultima oară

Manej

Repr.: 5, 7.15, 9.15

Vine Programul următor:

Jean Kiepura

și

Maria Eggerth

in

FARMECUL**BOEMEI****Diavolii Aerului**

Film senzațional

Cetiți și răspândiți

Ecoul

La Timișoara s'au înregistrat două
tentative de sinucidere în aceeași zi

În noapte de 9 spre 10 Decembrie a. c., individua Estera Varga, de 42 ani, domiciliată în strada Doctor P. Vorlei Nr. 9 a încercat să se sinucidă bând o mare cantitate de sodă caustică.

Cauzele funestului gest se datorează mizeriei în care numita trăiește în ultima vreme.

Cadavrul a fost transportat la morga cimitirului din Elisabetin, urmând ca după facerea autopsiei legale să se autorizeze înmormântarea.

Altă sinucidere

Duminică seara, la orele 19, a fost transportată la Spitalul de Stat, secția chirurgicală, de către Salvare, individua Ileana Frecus, de 20 ani, domiciliată în strada Feldioara Nr. 2, care a încercat să se sinucidă tăindu-și arterele dela mâna stângă și luând totodată și o mare cantitate dintr-o otrăvă necunoscută.

Cazul se cercetează.

Cazul se cercetează.

TEATRUL ORĂȘULUI TIMIȘOARA

Marele succes al Teatrului Național din București

Marți, 13 Decembrie 1938 orele 9 seara o singură reprezentație extraordinară dată de artiști de primul rang în frunte cu marele maestru Ion Livescu. Se va reprezenta formidabilul succes mondial

SLUTUL

Comedie în 3 acte de I. Lopez

In rolurile principale:

Ion Livescu, Coco Demetrescu, Mișu Ștefănescu, N. Vasiliu, Dorina Demetrescu, Adriana Șerban, Refly Brateș, Alex. Șerban

Această piesă se joacă actualmente pe toate scenele din lume.

Elevii pot lua parte la acest spectacol.

Bilete la Casa Teatrului.

Radio

Marți, 13 Decembrie 1938

Radio-București

Radio-România

6.45: Deschiderea emisiunii: — Gimnastică ritmică. — Radio-jurnal. Concert de dimineață. 9.50 Încheierea programului dimineții. 12 Muzică variată. 13 Ora Culturală. Sport. Cota Dunării. 13.10 Concert de prânz, Orchestra Grigoraș Dinicu. 14.10 Radio-jurnal. 14.30 Continuarea concertului. 15 Varietăți, Radiofonice. 18 Ora Mersul vremii. 18.02 Poșta tehnică. 18.17 Muzică variată, Orchestra „Lucașfăruș” (voce: Alex. Bojenscu). 19 Cronica literară. 19.15 Cântece la diferite popoare. 20 Pavilionul național al României la expoziția din New York de Arh. G. M. Cantacuzino. 20.15 Muzică de Lull, Rameau, Couperin. 20.45 Cronica științifică, de Prof. V. Vălcovici. 21 Concert simfonic al Orchestrei Radio, dirij. de Th. Rogalski. Ciclul Mozart. 22 Radio-jurnal (I). 22.15 Muzică variată. 23 Radio-jurnal (II). 23.15 Concert de noapte al Orchestrei Sandu Marcu, transmis dela restaurantul „Cina”. 23.45 Jurnal pentru străinătate în limba franceză și engleză.

Intâmplări
din Timișoara

D. dr. Coriolan Băran, primarul municipiului Timișoara, s'a înoplat aseară dela București, unde a aranjat la Ministerul de Interne mai multe chestiuni curente ale primăriei orașului nostru.

D sa și a reluat postul în primărie, încetând astfel Interimatul d-lui dr. Emil Țeranu.

Primăria municipiului Timișoara a adresat o telegramă omagială I. P. S. Sale Patriarhului dr. Miron Cristea, prim-ministru, cu ocaziunea împlinirii a 70 ani de viață.

Telegrama a fost expediată în numele populației Metropolei Banatului.

O reușită șezătoare la stolul liceului de fete
„Elena Ghiba Birta” din Arad

Joi, în 10 Decembrie a. c. la orele 5 d. m. a avut loc la Liceul de fete din localitate, o frumoasă șezătoare aranjată de străjerile centurii a XI-a (cl. VII și a VIII-a).

Șezătoarea a fost onorată de prezența d-nei Inspectoare Ecaterina Bălăcloiu, care se găsea în oraș. Au mai luat parte: comandanta de legiune d-na Florica Bucurescu, corpul didactic al școlii, părinții elevelor și un mare număr de străjere.

Programul a fost alcătuit cu un fin simț artistic, dovedindu-se mult gust și pricepere pentru tot ce este românesc și străjăresc. Cântecurile patriotice au fost executate cu căldură tinerească și entuziasm. Șezătoarea s'arținească a fost cu adevărat o scenă reală din viața satului nostru, fete și băieți, se adună în serile lungi de țarnă la gura focului, lucrează, cântă, spun glume, ghicitori, stăpâna casei baba Ioana le dă cu bobul.

Tot așa de natural și de specific românesc, interiorul țărănesc, costumele fetelor și feciorilor, vorba lor simplă și curată, râsul lor zglobit și sănătos, te-a făcut

să crezi că trăiești aceea, un fragment din viața satului.

A urmat apoi punctul cu adevărat artistic din program „Legenda Funigellor” de St. O Iosif și D. Anghel, poem dramatic în 3 acte. Cu toate dificultățile de scenă, plesa reclamând un anumit decor, străjerile centurii a XI-a împreună cu comandanta lor d-na prof. Maria Rudneanu, n'au cunoscut oboseală, când a fost vorba de reușita plesii.

D-na prof. Maria Rudneanu, în calitate de comandantă de stol al Liceului de fete Ghiba Birta, depune o muncă stăruitoare pentru bunul mers al străjerilor, dovada cea mai bună o avem în reușita șezătoarei centurii a XI-a.

Acțiunea însăși a fost bine interpretată de cele 3 străjere cari au avut roluri în piesă: Runa, — Lili Petrescu, Rilda, — Maria Coțolu și Hunar, — Maria Țapoș. Au depășit

orice așteptare, diletantismul a fost întrecut de finețea cu care cele 3 străjere, au trăit aceeași viață zbuciumată a personajilor. Frumusețea și comoara de artă din versurile „Legendei Funigellor”, a impresionat adânc asistența, căci adăugând a fost simplă de cele care au interpretat-o.

A fost mai mult ca o șezătoare căci a reușit să răscolească și înalte suflurile celor cari au participat-o.

Încheierea a fost impresionantă prin cuvântul cald și blând al d-nei Inspectoare d-na Ecaterina Bălăcloiu, care a lăudat centuria a XI-a spunând, că va duce cu ea Bucureștii o amintire frumoasă o încredere fermă, că granița de Vest este bine străjuită de străjere, care muncesc cu atâta credință și avânt.

Raportor

Starea civilă

Primăria Timișoara a căsătorit
o mireasă și patru miri trecuți
de 60 ani în cursul lunii
Noembrie

În această lună s'a atins o cifră record înregistrându-se un număr de 124 căsătorii.

Serviciul statistic al primăriei municipiului Timișoara, condus cu multă competență de d. Traian Brănescu, a întocmit o dare de seamă asupra căsătorilor oficiale în cursul lunii Noembrie a. c. de către oficiul stării civile municipale.

Din datele adunate cu acest prilej s'a constatat că în această lună s'a bătut un adevărat record în materile de stare civilă, înregistrându-se un număr de 124 căsătorii, această cifră ne mai atingându-se în nici o altă lună.

Interesant de relevat este faptul că, între altele, s'au celebrat și ur-

mătoarele căsătorii:

O mireasă trecută de 60 ani.
Patru miri trecuți de 60 ani.
Trei miri de 59 ani.
Doi miri de 58 ani.
Doi miri de 57 ani.
Patru miri de 56 ani.

Datele acestea, expuse lacom învederează eclatant efectul pe care l-au avut intervențiile categorice, făcute în ultima vreme în cel în drept, care au stăruit nepăsător pentru reducerea cât mai mult posibilă, a concubinajului care în adevărate ravagii în Banat.

I s'a provocat avort?

O doamnă din Beregsăul Mare a fost
internată în stare disperată în spitalul
obstetric din Timișoara

Luni dimineața la orele 10 a m. a fost internată în spitalul obstetric din Timișoara, tânăra doamnă Elena Ivănescu, în vârstă de 18 ani, care se căsătorise acum un an în comuna Beregsăul Mare din județul Timiș Torontal.

Starea ei este disperată, fără nici o speranță că va scăpa în viață.

Autoritățile în drept au deschis o anchetă spre a cerceta cauza cărora se datorează starea vitimei.

Conferințele dela
Școala Politehnică

Marți 13 Decembrie 1938, orele 18, va avea loc în amfiteatrul „Traian Lalescu” al pavilionului secțiunii de electromecanică a Școlii Politehnice din Timișoara, (Bulevardul Mihai Viteazul, conferința domnului C. Dalcoviciu, profesor la Universitatea din Cluj, care va vorbi despre „Problema romanității noastre”.

Intrarea liberă.

Societatea de Chimie din Timișoara — Secția Timișoara — deschide ciclul conferințelor și o mică serie de conferințe, Miercuri Decembrie orele 18 în amfiteatrul „T. Lalescu” al Școlii Politehnice.

D. președinte, prof. dr. Ing. Căndea, va conferența despre „Chimia la Palatul Descoperirii cu preoecțiuni.

Bătrân din comuna Freidorf sinucis aruncându-se în fața trenului care circula între Cernăuți și Timișoara

Locuitorul Simion Tuturigă, șeful de jandarmi din comuna Freidorf, județul Timiș Torontal, a raportat Parchetului Timiș Torontal cu Data 11 Decembrie a. c. la orele 10.30 locuitorul Sinzter Filip, în vârstă de 43 ani s'a sinucis, aruncându-se în fața trenului motorizat care circula între stațiile C. F. R. Cernăuți și Crucești, în dreptul stației Nr. 1.

Cadavrul l-a fost oribil mutilat. Din cercetările întreprinse imediat la fața locului reiese că sub nici un motiv, nu poate fi vorba despre vreo imprudență din partea personalului C. F. R. Neținând bănueli de crimă, d. procuror Feneșan a autorizat înmormântarea cadavrului care a fost predat familiei nefericitului sinucis.

Arrestarea de gangsteri

Un român-american se aruncă din tren pe când merge înapoi în țară

CERNĂUȚI, 12. -- Românul Stefan Ichiuc, care a stat 30 ani în America, pe când se înapola în tren în punctul de frontieră Grădina publică și Cernăuți, deși trenul era plin de vitezi.

El a fost transportat, în stare gravă, la spital. Din cercetările autorităților reiese că el a făcut gestul disperat fiind urmărit de gangsterii americani, cari voiau să-l răpădească.

Informațiuni

Proiectul pentru noua lege a muncii sociale, care a fost trimis în discuție la Comisiunea de organizare profesională, se va discuta în fața studierii și redactării definitive. Noua lege va fi aplicată înainte de anul nou.

Maestrul sonder Ion Marin S. Stanca, de 34 ani, din serviciul soc. „Concordia”, șchelela Ocnitei trecând seara cu bicicleta pe șoseaua Gura Ocnitei—Vișneț, s'a prăvălit într-o răpă adâncă. În stare disperată a fost dus la spital.

Mare compania franceză de navigație, a înființat nouă linii, care va lega portul din Nordul Franței, Olanda și Grecia cu țarmul Mării Negre. Compania va fi capul noului sistem de nave va fi deservită, între altele de vaporul „Mar-Saint-Malo”, de 1.000 tone.

Recolta de grâu a Anliei, deși bună, reprezintă abia un sfert din nevoile de consumație internă. Importul fiind deci intensificat în acest an, grâul românesc are o mare căutare și frumoase perspective pentru viitoarele negocieri.

Linia funiculară pentru transportul de călători va funcționa la Predeal pe linia „Vestea”, din Vârful Cioplit. Lucrările pentru construcția funiculară continuă în mod intens.

La Cotroceni a fost Dumitru o înălțătoare solemnitate: tinerii ostași cu termen redus dela unitățile din Capitală, au depus jurământul de credință M. S. Regelui, supunere față de legile și îndatoririle militare.

Bar „TERMINUS” Timișoara

Programul pe Decembrie

Joe Lile and Willy

păpușa minunată

Trio Alfonso

ansuri naț. și acrob.

Dolly Gadd

ansatoare nudă din Finlanda

Aldezy comici

Trio Kerlész

și alte soliste

Cu discursul Paul Vezely

CABARETUL Cornul Vânătorului ARAD BAR

Program pe luna Decembrie 1938

4 „ARDELEAN” revu girl's

3 Andrew's

Asther Beby

Orchestra

Nermeșan

Cămași, Pijamele, Cravate, Pulovere, Veste, Jerseuri, durabile și frumoase cumpărați MAI IEFTIN CA ORIUNDE în magazinul de modă BANDU TIMIȘOARA

Piața General Dragalina 14 (Iosefin)

DEGE te-ai grăbit Moș Crăciun? Nu este încă timpul d-tale.

„Știu eu dege m'am grăbit. Vreau să-ți spun ceva:

Ți-ai reînnoit lotul

PENTRU TRAGEREA CLASEI A II-a?

Dacă nu ți l-ai schimbat, du-te chiar astăzi și când viu la timpul meu, te voi găsi **MILIONAR**

NOUL PLAN al Loteriei de Stat mai distribuie, în cele trei clase câte au mai rămas din Loteria 18-a,

340.584.000 lei, împărțite în 168.638 de câștiguri.

Să ți-le spun:

- 4 câștiguri de câte 6.000.000 = 24.000.000
- 50 câștiguri de câte 1.000.000 = 50.000.000
- 62 câștiguri de câte 200.000 = 12.400.000
- 522 câștiguri de câte 100.000 = 52.200.000
- 40.000 câștiguri de câte 3.636 = 145.440.000
- 40.000 câștiguri de câte 912 = 36.480.000
- 88.000 câștiguri de câte 228 = 20.064.000

Vezi că Moș Crăciun are grije de tine? Nu degeaba mi se spune mie și Moș Noroc.

Politia Timișoara a arestat o periculoasă bandă de hoți de cai

Dupăce furau caii, îi tăiau și puneau în vânzare carnea și pielea lor

Hoții au recunoscut șase furturi

Organele chesturii poliției municipale Timișoara, prin d. comisar Andrei Lupușu, șeful biroului judiciar și d. comisar Emeric Cemitchi, a reușit să aresteze o periculoasă bandă de hoți de cai care foloseau următorul ingenios procedeu pentru a se sustrage identificării lor și constatării furturilor comise:

Call furați erau imediat tăiați vânzându-li-se — pe cât posibil, evident — carnea și pielea.

schimbul sumei de 2272 lei.

Intrucât se crede că ei mai au și alte furturi la activul lor.

Cercetarea arestațiilor continuă.

Șase cai au avut aceeași soartă

Până în prezent, hoții Andrei Markovits și Emeric Boș, țigani din Timișoara, împreună cu complicii lor, au recunoscut șase furturi de cai, comise în cursul lunii Noiembrie a. c. în dauna lui Bono Novacovici și Gheorghe Ceda și consoiilor domiciliati în comuna Buzlaș, din județul Timiș-Torontal.

Toate cele șase piei de cai au fost vândute comerclantului Alexandru Bodor din Timișoara, în

Rezidența regală a Ținutului Timiș cumpără o mașină de șoseluit cu accesorii

Serviciul economic al rezidenței regale a Ținutului Timiș, a publicat pentru ziua de 29 Decembrie a. c. o licitație publică pentru procurarea unei mașini de șoseluit, formată dintr'un tractor cu grader și prevăzută cu sculele anexă și piesele respective de rezervă.

Intre concurenții cu cele mai multe șanse, notăm pe reprezentantul bucureștean al uzinelor germane „J. Kemna” din Breslau, a cărei produse se bucură de o frumoasă apreciere pretutindeni unde ele au fost oferite și cumpărate de solicitanți.

IN BASARABIA Haitele de lupi și-au făcut apariția

HOTIN, 12. — În apropierea orașului, la intrarea pădurii, mai multe căruțe cu sătenii au fost atacate de haite de lupi.

palele din căruțe aruncându-le-apol în lupi.

Țăranii văzându-se atacați, au organizat contra apărarea cu topoare și furci, iar câțiva au aprins

De frică, unul tânăr țaran l-a albit părul. Sosind la timp ajutoare, fiarele hămesite de foame au fost alungate.

Zbuciumul european

„Franța nu se pretează la șantajul Italiei“

Presă franceză comentează violent pretențiunile italiene

PARIS, 12 (Rador). — „Havas“ transmite:

Ziarele franceze de Luni comentează, din nou, revendicările italiene.

„Le Figaro“ sub semnătura d-lui d'Ormesson, scrie:

„Dacă Italia neagă validitatea acordurilor din 1935 și vrea să pună în discuție condițiile în ordinea africană și mediteraneană, noi vom avea regretul să spunem că, din moment ce convențiile încheiate nu mai contează, noi nu vedem nici un motiv pentru a încheia alte noi convenții.

Noi nici nu vorbim de revendicarea privitoare la Corsica, care nu este decât o glumă, dar, în ceea ce privește Tunisia, nu există vreun francez care ar accepta să se aducă cea mai mică atingere protectoratului nostru. Tunisia face

parte din acele lucruri sacre pentru noi, cărora, dacă s'ar încerca să li se aducă vreo atingere, Franța s'ar bate imediat, indiferent care ar fi întinderea ulterioară a conflictului.

Noi spunem acestea fără sfidare și fără ezitare, fiind deosebit siguri că acesta este un limbaj pe care italienii îl înțeleg prea bine.”

„Le Petit Parisien“ declară: Manifestațiile de lealitate ce s'au produs în Tunis, dovedesc că această țară face parte din Franța și că noi nu am putea, fără să sacrificăm existența întregului imperiu francez din Africa, să lăsăm ca o putere străină, oricare ar fi ea, să pună piciorul în vreun punct oarecare al imperiului nostru.

Poseziunea Bizertei este la fel de indispensabilă pentru Franța ca și pentru Anglia și pentru toate popoarele mediteranene, pentru a

împiedeca hegemonia unuia singur și a da puțință ca libertatea eventuală a acestei mări să nu fie schimbată într'un lac italian.

„L'Oeuvre“ scrie: Noi înțelegem foarte bine felul de șantaj ce încearcă să a exercite asupra noastră. Este suficient să răspundem:

„Noi nu ne pretăm la el.“ Nu este nevoie de un cuvânt de ordine, pentru că în această privință Franța să manifeste unanimitatea sa.

„Excelsior“ scrie: Ducele se înșală dacă crede că metodele care au îngăduit Führer-ului să rezolve, în favoarea Germaniei, problemele ce interesează statul din Europa Centrală, îl vor da puțință și lui să rezolve, în favoarea Italiei, problemele referitoare la statul Mediteranei. Pentru că să se convingă de acest lucru, e suficient să citească ziarele britanice.

La sfârșitul lunii

Misiunea franceză părăsește Cehoslovacia

PRAGA, (Rador). — Corepondentul Agenției „Ștefan“, transmite:

Șeful misiunii militare franceze, generalul Faucher, care a cerut în Septembrie să intre în armata cehoslovacă, a adresat o scrisoare

generalului Sirovy, în care cere să fie considerat liber de orice angajament față de Cehoslovacia, cu începere de la 10 Decembrie.

Misiunea militară franceză, va părăsi definitiv Cehoslovacia la sfârșitul anului curent.

Performanța unor piloți germani

BERLIN, 12 (Rador). — Piloții germani Broedecker și Zander, au bătut recordul pentru zborurile cu planele, rămânând în aer 50 ore și 15 minute, deși raiul a fost mult îngreunat din cauza frigului și vizibilității rele.

Aviația militară americană utilizează avioanele fără echipaj

New-York, 11 (Rador). — Șase avioane „Robot“, conduse cu ajutorul posturilor de radiotelegrafie, carii pot să zboare timp de o jumătate de oră fără echipaj și să aterizeze la un anumit semnal, vor fi puse în serviciul aviației americane în cursul verii viitoare. Aceste avioane vor servi la câștigarea de tir ale artileriei antiaeriene și ca ținte în exercițiile de aeriene.

Rezultatul alegerilor din Memel

MEMEL, 12 (Rador). — Alegerile s'au terminat la orele 20 seara. Urnele au fost închise și transportate toate la Memel, unde a și început despuierarea lor. Din cauza sistemului complicat, prevăzut de legea electorală, rezultatul alegerilor nu va fi cunoscut decât, probabil, la sfârșitul săptămânii. În general, alegătorii au votat pentru un candidat în proporție de 96 la sută.

Toată lumea românească vizitează magazinul

BANDU

Plata Gen. Drăgălina No. 14

cel mai mare depozit de: Cămași, Pijamele, Veste, Pulovere, Jersey, Fulare, Căciuli, Mănuși și tot felul de mărfuri TEXTILE

Calități ireproșabile cu prețuri convenabile

ULTIMELE ȘTIRI

Organizarea și funcționarea sectelor religioase

BUCUREȘTI, 12. — Ministerul cultelor a trimis Instrucțiuni cu privire la aplicarea deontologiei din 14 Iunie 1938 în legătură cu funcționarea sectelor.

Sunt interzise nu numai asociațiile religioase enumerate în alineatul 2 din aceste dispozițiuni, ci și orice altă asociație religioasă care s'ar identifica și care s'ar dovedi că prin doctrina și prin practica religioasă a aderenților ei, ar aduce atingere legilor de organizare ale Statului și Instituțiilor sale, contravenind bunelor moravuri, ordinii și liniștelor publice.

Măsurile luate de autorități nu vor

se restrâng numai la închiderea caselor de rugăciuni dar și la dizolvarea oricărei adunări de dincioșilor.

O mașină în plină viteză a izbit un grup de alegători

BELGRAD, 12 (Rador). — Un automobil aparținând avocatului Stolan Prodanovici, mergând cu mare viteză, a izbit lângă Belgrad un grup de alegători. Trei persoane au fost omorâte, alte cinci rănite.

Un amic al proprietarului mașinii, care coborise să vadă ce întâmplat, a fost omorât de alții care scăpaseră cu viață. Avocatul Prodanovici a căutat să fugă dar a fost arestat de poliție.

Anglia față de un eventual război franco-italian

LONDRA, 12 (Rador). — Întrebat în Camera Comunelor dacă există vreun tratat sau vreun acord care, cazul când Italia ar trece la acte de război împotriva Franței sau a posesiunilor ei, ar obliga for-

mal Anglia să dea ajutor militar Franței, d. Chamberlain a răspuns că o asemenea obligație formală nu există în nici un tratat sau pact cu Franța.

Exodul copiilor din Germania în Anglia

LONDRA, 12 (Rador). — Un grup de 300 copii din Berlin și Germania de Nord.

Din vina părinților o fetiță arde de vie

BUZĂU, 12. — În strada Mircea cel Bătrân, soții Gb. Bănică plecând la niște rude, au lăsat acasă pe fetița lor Maria. Fetița, umblând prin casă, a găsit un bidon de gaz și a început să se joace cu el lângă sobă. Vâr-

sând puțin gaz pe rochiță, aceasta a luat foc. În câteva minute, fetița a fost transformată într'o torță de vie. Fiind închisă în casă, degeaba a strigat după ajutor și când părinții s'au întors acasă, au găsit-o încă fumegândă, dar carbonizată.